

# 暖! 好弟媳照顾残疾大哥40余年



在溪下乡的陈山头村,弟媳卢爱菊40年如一日照顾行动不便的大哥。在弟媳的照顾下,68岁的麻付洪虽佝偻着身躯,但头发未见花白,精神状态良好。

近日,本报记者一行人驱车沿楠源村方向盘山公路前往目的地陈山头村。村中留守老人不少,秋风一吹,老人们已穿起层层叠叠的衣服保暖,出门的时间也比往常迟了些。卢爱菊则一如往常,带着自己种的几株青菜,爱心人士送来的西装、布鞋,正准备前往她丈夫大哥麻付洪的住处。麻付洪的老屋仅剩他一个住户,鲜有人拜访,但老屋内外被打扫得干干净净。

弟媳卢爱菊告诉记者,结婚后她不仅要照顾自己的两个孩子及家庭,还要兼顾情况特

殊大哥,一人挑起了“两个家庭”重担。大哥麻付洪24岁时因脊椎出现问题,导致行动不便,40年来一直医治不好,脊椎经年累月之下也愈发弯曲。如今,麻付洪只能就地取材用辅助凳来移动,累了就原地坐在凳子上休息。

麻付洪平常有看电视、听广播的习惯,更多的时候是坐在门前发呆。卢爱菊告诉记者,大哥从小胆子小,近年来一点动静就容易吓一激灵,这与40年来只能守着老屋不常与人社交有关。

虽麻付洪行动不便但能够独立做饭,平时他能拄着灶台、椅背移动,用及膝高度的电磁炉做饭,主要靠卢爱菊照顾麻付洪饮食,近年得益于村中共富食堂的运营,村长兼志愿者给他家来送餐,也在一定程度缓解卢爱菊两头奔波的难处。

麻付洪告诉记者去年自己身体抽搐不止晕倒,还好弟媳卢爱菊及时帮忙送医,先后在县人民医院、市一医院半个月,期间都是卢爱菊做饭照顾,身体才慢慢好转。卢爱菊则表示,自己家里条件有限,只能帮忙改善大哥部分生活现状,平时准备一些鸭汤、红薯面等营养餐,帮忙采购生活用品、药品,以及理发等。

每到过节时,卢爱菊都会让儿子背着大伯来家里吃个团圆饭。最近得知,天气即将转凉,卢爱菊赶紧帮忙捡柴、劈柴以备烧火取暖的不时之需。

临别前,当记者问麻付洪,卢爱菊将他照顾得好不好,麻付洪点点头说:“好!”

记者 沙一穗

## 独居男子突发中风盼救助



本报讯 近日,本报接到云岭乡社会工作站负责人潘余林求助,上港村民赵典贵突发中风晕倒,赵典贵家境贫困,生活困难,手术费用筹集迫在眉睫,希望社会各界爱心人士给予经济支持。

翌日,记者来到在永嘉县人民医院急诊住院病房,见到躺在病床,紧闭双眼的赵典贵。他正在输液,佩戴着呼吸机,需要鼻饲管维持生命体征,在一旁照顾的是他的姐姐赵彩蕊。

赵彩蕊告诉记者,10月30日当天上午11时,乐清大荆务工回老家的弟弟赵典贵发现楼上异响,没去细看,第二天赵典贵电话联系赵典贵一直无音讯,到楼上才发现弟弟躺在地上昏迷不醒,马上把赵典贵送到中源村卫生室,卫生室医生告知需要到县级医疗机构治疗。于是他被转院到永嘉县人民医院,赵典贵的主治医师余晗表示,当时患者有癫痫症状,由于送到医院救治拖延太久,致患者肺部感染,各症状混杂,现如今全身半边瘫痪,为脑血管阻塞。接下来首先要控制病人的并发症再准备手术,术后需要康复治疗,治疗费用至少需要6.7万元。

记者从姐姐赵彩蕊那了解到,赵典贵前年在台州黄岩照顾老人,赚了1万多元,后来身体不好中风了就回老家,也不能干农活。家里还有一个81岁的大哥赵典法是孤寡老人、特困户,弟弟赵典贵63岁无妻子女儿,也是特困户。71岁的二哥子女是孤寡一直亏损,自身难保。68岁的三哥赵典富早年离异,儿女随母亲出走,没什么经济来源。

66岁姐姐赵彩蕊在病房陪护,同时和家人四处寻求帮助,筹集医药费。赵彩蕊在采访时忍不住叹息道,自己心脏不好,状况堪忧,面对巨额医疗费,家人一筹莫展。

此外,记者了解到,赵典贵生活拮据,没有参保基本医疗保险,无法抵御重大疾病,导致病来如山倒,希望社会各界爱心人士链接资源,爱心人士伸出援手。如果你愿意帮助可以联系本报记者帮帮热线67261234,或联系哥哥赵典贵18368772102。

记者 沙一穗 潘金花

## 永嘉运动健儿戴倩倩：用青春追随赛场上的银色优美弧线

本报讯 随着她发力的臂膀,标枪如同流星一般在长空划过一道银白色的优美弧线,插在远处的青草地上。最终成绩57.46米! 10月25日,在韩国举行的亚洲投掷锦标赛中,永嘉籍运动员戴倩倩以该成绩摘得银牌。

戴倩倩,2000年出生,是永嘉县岩坦镇坑村人。尽管小时候扎着长辫子,但她却男孩子气十足,从小就喜欢体育,不仅跑得快,力气也大,她坦言自己不会跳皮筋,反而更喜欢和男孩子玩丢沙包,也许就是这快乐的课间活动激发了她在投掷类项目的天赋,六年级的她被选中去参加县运动会的垒球项目而被市体校张伟教练发现。

于是,12岁的永嘉姑娘便转学去了温州体育学校。然而,刚刚开始寄宿生活就给了戴倩倩一个“下马威”。“刚过去的那一周非常不习惯,尽管那里的学姐都很照顾我,但是我实在不习惯离开父母的日子,我背着学姐们,偷偷哭着打电话给爸爸,让他接我回家,难受的时候一天三个电话。”虽是大大咧咧的男孩性格,但从小生活在父母身边,就连放学回家五分钟的路程都是会有家人专门来接,这让戴倩倩一时之

间很难接受。不过在家人的鼓励下,倩倩很快调整好了心态,专心练起了标枪。

到了市队不过两年,戴倩倩就开始初显锋芒,2014年便获得第十五届省运会女子标枪冠军,拿到了人生中第一枚大赛金牌。而后,她又在2015年获全国少年锦标赛第二名,2016年在越南的亚洲青年锦标赛中获得第五名。随着体能训练的增加和技术日渐熟练,2017年17岁的戴倩倩代表浙江首次出战第十三届全运会,经过激烈竞争,最终在青少年组的女子标枪项目中,以59.11米个人最好成绩摘得金牌,而这枚金牌也是温州在全运会田径标枪项目上的首枚金牌。

2018年,戴倩倩被输送至省队,在这里她开始了更加专业的技巧训练,即使常年肩、肘、腰都会打着膏药或肌贴,可她从不曾在人前喊累说苦。2019年全国青年U20田径锦标赛上,戴倩倩获女子标枪的冠军。但因跟从外教训练,超负荷的训练让她第一次进入了事业低谷期。“出国比赛因受伤未能及时得到医治而被耽误,所以回国后,我没有再参加一些大型赛事,省队教练也从长远考虑,让我先养病,没有给我



太大的压力,这才有了今年复出赛的成绩。”戴倩倩坦言。

为了参加全国锦标赛和冠军赛,戴倩倩参加了2023年全国田径大奖赛广东肇庆第1站和浙江台州第3站,分别创下56.36米和60.77米的成绩。“随着身体素质慢慢恢复,我逐渐找回此前的状态,在日常训练中,我的成绩基本可以保持在56米以上,所以整体手感还是比较好的。”有了两场不错的积分成绩,戴倩倩参加了

今年7月的全国田径冠军赛暨世锦赛及亚运会选拔赛,最终取得了58.51米第四名的成绩。一场场比赛让戴倩倩越来越有信心,今年10月,在韩国举行的亚洲投掷锦标赛中,戴倩倩以57.46米的成绩摘得银牌。

“出国前受了一点小伤,加上南北气候环境有所差异,所以我感觉自己的备战状态一般,没能超常发挥有些可惜。自己一直在努力找感觉,但还

是有一些不完美,希望借助这几场比赛去总结一下,为后面的赛事做准备。”倩倩表示明年训练成绩要保持在58-60米,希望比赛成绩能够突破60大关,并很期待能和偶像吕会会同台竞技。“我希望自己能够无限接近吕会会。当然除了成绩,我更希望自己能够像她一样有力量,那种对标枪事业执着、专注的力量,为了自己喜爱的事业拼搏努力的力量。”

记者 汪霞

## 自制“鱼炮”炸鱼,严惩!

本报讯 近日,沙头派出所民警在日常巡访中接到群众反映,称九丈村附近有人非法炸鱼。这种行为不仅会破坏渔业资源,污染水资源,同时也存在安全隐患。民警随即展开调查。

在接到报警后,民警调取了辖区内的视频监控,发现10月23日12时在九丈大桥上有人使用爆炸物进行非法炸鱼。根据监控中的线索,民警立即对辖区内身形相似的人群加强了巡访力度。

在走访中,民警发现一名身形极其相似的人员,于是跟随他到达家中,并在其家中发现了部分用烟花爆竹材料自制的“鱼炮”。据了解,该违法嫌疑人为了方便捕鱼,购买大量爆竹自制“鱼炮”进行非法炸鱼。这类经过改制的炸药具有较强的爆炸力,既会破坏渔业资源,又对水体造成严重污染。目前该违法嫌疑人已被公安机关依法处理。

沙头派出所民警表示,根据《治安管理处罚法》违反国家规定非法制造、使用爆炸性危险物质的行为违法,将处以十日以上十五日以下的拘留。如果涉嫌犯罪,还将被处以三年以上十年以下有期徒刑。炸鱼也是国家明令禁止的行为,会严重威胁周边群众的生命财产安全。

记者 刘婷婷

## 未依法清算即注销,公司债务谁承担?

本报讯 有限责任公司作为独立法人,以其全部财产对公司的债务承担责任,而股东仅以其认缴出资为限对公司承担责任。这是否意味着,当公司因注销而丧失主体资格后,其未清偿的债务因此一了百了?近日,永嘉法院审结一起清算责任纠纷,最终判决股东向公司债权人偿还已注销公司未清偿的债务。

A有限责任公司(后简称A公司)成立于2004年1月14日,仅有两名股东,其中周某担任公司执行董事兼总经理,郑某担任公司监事。

去年7月21日,公司股东会作出决议解散该公司,并由周某、郑某组成清算组,周

某为清算组负责人。次日,公司在国家企业信用信息公示系统发布了债权人公告。

9月22日,清算组出具《公司清算报告》显示:公司各项税收、职工工资、债权债务均已结清,剩余净资产50万元将依法分配给各股东。9月26日,公司注销登记,工商部门依法不进行实质性审查。

2023年7月24日,B公司将A公司的两名股东诉至法院,要求其二人对A公司所欠款项承担连带清偿责任。B公司提出,2020年9月,双方已在瓯海法院达成由A公司分期支付B公司货款及逾期利息共386007元的调解协议。后A公司仅偿还30000元,因其

未按时履行,B公司向法院申请强制执行,但因暂无可供执行财产,法院裁定终结本次执行程序。周某、郑某在未通知已知债权人的情况下,偷偷注销公司,损害了B公司的合法权益。

审理过程中,周某承认欠付B公司的货款未清偿完毕,但公司注销系委托他人办理,清算时未通知B公司的责任不应由自己承担。

法院认为,公司在注销登记的清算过程中,清算组成员应当履行法定的通知程序,确保公司债权人有机会在清算方案中参与分配。而B公司享有的债权已经人民法院调解书确认,并已申请强制执行。A公

司未通知B公司向清算组申报债权,也未在清算报告中如实记载负债情况,存在编制虚假清算报告骗取公司登记机关办理法人注销登记的情形,应当对B公司的损失承担赔偿责任。周某虽辩称,公司注销手续系他人代办,但未提供相应证据予以证实,故法院未予采信。

综上,永嘉法院最终判决周某、郑某共同向B公司偿还货款356007元,当事人均服判。目前判决已生效。

法官说法

本案中,股东周某、郑某因缺乏对公司注销相关法律法规的了解,在明知存在前述债务的情况下,未通知债权人申报债权,也未在清算报告中对相

关情况予以记载,最终被判决对公司债务承担偿还责任。但若股东认缴出资实缴到位,公司与股东之间不存在人格混同的情况,公司规范经营,妥善保管其占有和管理的财产、印章和账簿、文书等资料,清算时完成债权人的通知义务并如实记载债权,则可在发现公司存在资不抵债情形后申请破产,股东无需再为公司债务承担偿还责任。

法官建议:为公司设立独立账户,规范公司财务制度,避免出现公司与股东财务混同的情况。如需委托他人办理注销手续,要仔细审核清算报告,避免遗漏重要内容。

通讯员 曹晴奕

## 便民·资讯·分类

订版热线:57882688 57768001

小天地 大市场

《今日永嘉》推出便民资讯分类信息版块,商业信息全年刊登将享受特别优惠。

欢迎刊登各种分类信息

◆遗失 南城街道李家村05组李瑞兴农村土地承包经营权证一份,证号:浙(2018)永嘉县农村土地承包经营权第052470号,声明作废。

## 讲文明树新风

培育和践行社会主义核心价值观  
富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

# 出行讲文明

文明礼让 有序停车 文明行车

文明永嘉 幸福家园

